

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊



28℃ 2024年4月  
24℃ < 甲辰年二月廿六 >

4 星期四

习近平在参加首都义务植树活动时强调

## 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，清明前后，神州大地处处生机盎然，正是植树的好时节。今天我们一起种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地，春意正浓。上午10时40分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到北京市通州区潞城镇，同首都群众一起参加义务植树。

植树点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区，位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内，具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了，正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，扛起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。习近平一边植树，一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调，广大青少年是祖国的未来，从小要积极参加劳动、植树造林，把绿色的种子种进心里，养成尊重自然、热爱自然的意识，勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长，德智体美劳全面发展，努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象，领导同志们同大家一起植树浇水，气氛热烈。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，到中央工作后，他已连续17年



3日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树

新华社发

参加首都义务植树活动。他指出，今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林，荒山披锦绣，沙漠变绿洲，成就举世瞩目。同时要看到，我国缺林少绿问题仍然突出，森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势，植树就是植未来。要一茬接着一

茬种，一代接着一代干，不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调，绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿，就是要科学推进大规模国土绿化，适地适树、适时适法，种一棵活一棵，造一片成一片。兴绿，就是要注重质量效益，拓展绿水青山转化为金山银山的路

径，推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿，就是要加强林草资源保护，做好防灭火工作，深入开展重大隐患排查整治，守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场，要把更多力量集中到“三北”工程

建设上来，筑牢北疆绿色长城。

习近平指出，绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式，发挥好林长作用，把各方面力量调动起来，推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

中央党的建设工作领导小组召开会议，研究部署党纪学习教育工作

## 党纪学习教育 自2024年4月至7月在全党开展

蔡奇主持并讲话 李希出席并讲话

新华社电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，听取党纪学习教育准备工作的汇报，研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度重视，习近平总书记多次就开展党纪

学习教育发表重要讲话、作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神，落实《通知》要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导班子从严抓好党的纪律建设，推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉，以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党

中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行合一、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准确把握这次党纪学习教育的目标要求，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，始终做到忠诚干净担当。

会议指出，要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。坚持逐章逐条、联系实际，抓好以案促学、以训助学，教育引导党员干部准确掌握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提

高党性修养的过程。

会议强调，要压实各级党组织的领导责任，各级领导班子和党员领导干部带头学习，推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导，力戒形式主义，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

## 两部门调整汽车贷款有关政策

新华社电 记者3日从中国人民银行获悉，中国人民银行、国家金融监督管理总局近日联合印发通知，调整汽车贷款有关政策。根据通知，自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例，从原先的80%、85%调整为由金融机构自主确定。

为推动汽车以旧换新，支持促进汽车消费，中国人民银行、金

融监管总局联合印发了《关于调整汽车贷款有关政策的通知》，优化汽车贷款最高发放比例，加大汽车以旧换新场景金融支持。

通知明确，自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例由金融机构自主确定；商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%，商用新能源汽车贷款最高发放比例为75%；二手车贷

款最高发放比例为70%。

业内人士介绍，按照此前文件规定，自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例分别为80%、85%，此次通知将这一比例调整为由金融机构自主确定，贷款最高发放比例可达到100%，即按所购汽车价格全额发放。商用传统动力汽车、商用新能源汽车、二手车贷款最

高发放比例较此前保持不变。

通知还提出，鼓励金融机构结合新车、二手车、汽车以旧换新等细分场景，加强金融产品和服务创新，适当减免汽车以旧换新过程中提前结清贷款产生的违约金。

记者了解到，下一步，中国银行、金融监管总局将指导金融机构落实通知要求，加大金融支持力度，更好支持合理汽车消费需求。

截至3日22时，已造成9人死亡1011人受伤

台湾花莲县海域发生7.3级地震

详见A3

广州拟建F1国际赛车场

详见A5

责编/林琳 美编/肖莎 校对/桂晴

欢迎订阅羊城晚报



“广州之窗”商务港全面亮灯

C区计划2025年投入使用

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员肖明葵、宋从伟摄影报道：“一江珠水映画中，满窗风光望羊城”。2日，粤港澳大湾区新地标——“广州之窗”商务港整体亮灯，标志着这一城市综合体项目进入竣工收尾阶段。

“广州之窗”商务港由中交四航局开发建设，位于广州新城中轴线南端与珠江后航道交汇处，其独特的“100”和“001”幕墙立面设计，在灯光映衬下，与珠江畔的小蛮腰、东塔、西塔等城市中心美景相映成趣，展现了广州作为千年商都的现代风貌。

“广州之窗”商务港项目总建筑面积约50万平方米，规划总用地面积16.7万平方米，分为A、B、C三区建设。A区自2015年建成投用以来，已吸引众多企业入驻，成为广州中轴线总部经济的重要集聚区。B区也已于2021年底投入使用，运营工作稳步推进。C区在全面亮灯后，将有序推进项目建设，预计2025年正式投入使用。

中交四航局“广州之窗”C区项目负责人梁厚遵表示，C区已完成土建施工、幕墙安装和室外园林市政配套设施，目前正在全力推进室内消防验收和室外园林景观等工作，确保项目顺利通过竣工联合验收。接下来，将着手进行“广州之窗”皇冠假日酒店的室内精装修，预计酒店将于2025年投入运营。

大湾区科学论坛永久会址一期封顶

一期项目预计2025年建成



羊城晚报讯 记者冷霜、通讯员林丹贤、黄泓摄影报道：近日，大湾区科学论坛永久会址项目（以下简称“会址项目”）迎来一期工程主体结构全面封顶的关键节点，较原定计划提前完成该目标，迈入钢结构施工和内部装修装饰施工阶段，预计于2025年建成。

据介绍，大湾区科学论坛永久会址位于广州南沙明珠湾区灵山岛尖中央商务区东侧，占地面积约10万平方米，涵盖学术中心、科技馆、科创中心、科学家公寓及配套设施等。会址项目实施分期建设，目前启动实施的一期工程（公益性部分）包括学术中心、科技馆及部分配套设施，总用地面积约5.8万平方米，总建筑面积约9.35万平方米，设

置为地下一层、地上四层。为打造明珠湾灵山岛尖的“科技客厅”形象，会址项目主体结构建筑设计与普通建筑的平直线条不同，呈现出不规则、不连续的波浪形态，这是项目主体结构建设的亮点之一——悬挑结构。通过这一设计实现横向变化和纵向落差，能够加大建筑外观形态上的变化，从而打造错落灵动的美观效果。

会址项目建筑以浪潮花与风帆为建筑立意，其屋面由26片象征着海浪的曲面组成，通过将海浪的意向赋予屋顶，打造平面长170米、宽150米连续波浪型金属屋面，与立面风帆的意向相呼应，契合并升华了“千帆竞渡，科技远航”的设计主题。

清明时节 飞

冒雨只身涉水排险  
他的生命定格在31岁

——追记广州市公安局番禺分局政工办民警曾宇恒

详见A2

台湾花莲县海域发生7.3级地震

截至3日22时，已造成9人死亡1011人受伤

详见A3

广州拟建F1国际赛车场

详见A5

责编/林琳 美编/肖莎 校对/桂晴

欢迎订阅羊城晚报